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2022. március 7-től kicsit szabadabban 

élhetünk, hiszen megszűnt a maszkviselési 

kötelezettség. Maszk nélkül a kirándulások is 

sokkal élvezetesebbek. Használjátok ki a 

tavaszi szünetet, a jó időt! Néhány 

kirándulási tippet is adunk ehhez az 

újságban. 

 
 

Évfordulók 

városunkban 

 

165 évvel ezelőtt, 

1859. április 15-én 

hullott le Kaba 

határában az a 

közel 3000 gramm 

súlyú meteorit, 

amely híressé tette 

városunkat. 

Friedrich Wöhler 

német vegyész a 

kabai meteorit 

vizsgálatával mutatott ki a világon először szénhidrogén-tartalmat meteoritban. Annak idején 

Kaba elöljárósága úgy döntött, hogy a nevezetes követ a Debreceni Református Gimnáziumnak 

ajándékozza, azóta is ott őrzik páncélszekrényben, csak a másolata tekinthető meg a 

kiállítótérben. 
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Farsangoltunk! 

 
„Itt a farsang, szól a nóta, 

Jöjj velünk egy fordulóra!” 

 

    2022. február 18-án, pénteken iskolánkban farsangi témanapot tartottunk. Nagy öröm volt 

számunkra, hogy végre ki lehetett picit mozdulnunk a tantermek falai közül, és ha nem is a 

régebben megszokott formában, de megpróbáltunk maradandó élményt nyújtani a gyerekeknek.       

Az alsósok osztályszinten egész héten farsanghoz kötődő feladatokat oldottak meg, illetve 

játékos feladványokkal űzték el a telet. Énekórán tapssal, dobokkal, cintányérral, mulatozással 

várták a jó időt, rajzórákon festettek, rajzoltak. Ezen kívül megismerkedtek különböző, 

farsanghoz kapcsolódó népszokásokkal, mint például a busójárás. Pénteken jelmezbál, táncos 

mulatság, székfoglaló játék, páros újságpapírtánc, táncos utánzó játék, grimaszverseny várt a 

gyerekekre. Volt olyan osztály is, amelyik csatlakozott a Magyar Parasport Napja alkalmából 

rendezett programsorozathoz, amely a fogyatékkal élők elfogadásáról szól. A nap az alsósoknál 

is, akárcsak a felső tagozaton, tombolasorsolással zárult. A harmadikos gyerekek farsangja a 

karantén miatt később,  március 4-én került megrendezésre.  
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Farsangoltunk! 
 

 

A felső tagozaton volt néhány olyan feladat, amelyekre előre kellett készülniük a gyerekeknek, 

ilyen volt a farsangi mondások, mondókák gyűjtése. Minden felsős osztály előzetesen egy 

kalapból húzott egy színt, amely a pénteki öltözékük alapjaként funkcionált. Látványos volt, 

ahogyan néhány osztály egységesen felöltözött, pl. fehérbe vagy citromsárgába, kockásba. 

Mivel kilenc felsős osztályunk van jelenleg, így körforgás-szerűen 9 állomáson 9 feladattal 

vártuk a gyerekeket. Volt farsangi totó, ahol a farsangi szokásokkal, a farsang eredetével 

ismerkedhettek meg. Törhették a fejüket a gyerekek a farsangi ételekkel kapcsolatos 

feladványon, a farsangi gyorstalpalón pedig farsanggal kapcsolatos történetekkel, 

népszokásokkal ismerkedhettek meg. A tornateremben célbadobással várta a testnevelőtanár a 

gyerekeket. A többi feladatot úgy találtuk ki, hogy egy picit a mai korhoz is kötődjenek, így a 

szuperhősös képregények és filmek ihlettek meg minket 4 feladat során is, mint pl. szuperhős 

felismerése, rajzverseny, filmrészlet után kérdésekre válaszolás, vagy a képregényhősökből 

puzzle kirakása.  

     A játékok végén az eredményhirdetés következett. Az eredmények a következők: 

1. hely: 8. b, 2. hely: 7. b, 3. hely: 7. a.  

Külön díjaztuk a legötletesebben, legegységesebben öltöző három osztályt, ezek a következők: 

5. a, 5. b, és 7. b. 

    Néhányan jelmezbe is beöltöztek, például hercegnőnek, tűzoltónak vagy cowboynak, így 

őket is külön jutalmaztuk. Ezt követően a tombolasorsolás következett, ahol az osztályok és a 

szülők nagylelkű felajánlásainak köszönhetően sok-sok ajándékot sorsoltunk ki. 

Végszónak annyit írok, hogy jó volt kicsit kiszakadni a mindennapokból. Remélem, mostantól 

már újra lehet ilyen programokat szervezni, mert nagyon kell a kikapcsolódás mindenkinek. 

                                                                                                                  Bagi Lajos pedagógus 
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Farsangoltunk! 
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A DÖK életéből 
 

     
               Márciusi DÖK-faliújság                                 Áprilisi DÖK-faliújság 

(Stefán-Kovács Kata és a 6. b osztály)                (Szoboszlai-Rácz Edit és az 5. a osztály) 

 

Február 14-én sikeres Valentin-napi dalküldő műsor volt a sulirádión keresztül.   A „Szív 

küldi szívnek” szervezője Bagi Lajos DÖK segítő pedagógus volt. 

 

Az osztályok közötti teremversenyen a február 10-i teremellenőrzést követően a következő 

eredmények születtek: 

 alsó tagozat 

 

felső tagozat 

 

Legszínesebb terem 1. a és 3. b  5. b 

Legkreatívabb dekoráció 1. b 8. c 

Legotthonosabb terem 4. a 6. a és 8. b  

Legvirágosabb terem 3. a 5. a 

 

Könyvajánló 
 

C. S. Lewis: A Hajnalvándor útja 

A regénysorozat megírásának ötlete már az 1930-as években megfogalmazódott Clive Staples 

Lewis író fejében, de csak az 50-es években írta meg azokat. Lewisnek ez a könyve, A 

Hajnalvándor útja a Narnia krónikája című gyerekkönyv-sorozatának ötödik 

darabja, melyet főleg 12-16 éveseknek ajánlok.  

A regény egy fantáziavilágot mutat be, főszereplői a Pevensie testvérek, Lucy és 

Edmund, valamint a nem túl rokonszenves unokatestvérük, Eustace Clarence 

Scrubb. A regény róluk, az ő kalandjaikról szól szárazföldön, tengeren, Narnia 

partjainál. Minél jobban megismeritek a karaktereket, annál jobban fogjátok 

szeretni őket, főleg Lucyt és Edmundot. 

A szép kivitelezésű könyv elég hosszú, hat fejezetből áll, és érdekes a stílusa is. 

Remélem, ti is el akarjátok majd olvasni ezt a regényt, én nagyon szeretem.                                                                           

                                                                                               Koós Júlia 6. a 

Tudod-e, hogy mik a Narnia-sorozat kötetei? 

A varázsló unokaöccse 

Az oroszlán, a boszorkány és a ruhásszekrény  

A ló és kis gazdája 

Caspian herceg 

A Hajnalvándor útja 

Az ezüsttrón 

A végső ütközet 
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Szakköreink: a természetjáró szakkör életéből 
 

 

   Március 4-én délután a természetjáró szakkör programjaként ellátogattunk az egykori Kabai 

Cukorgyár épületébe. A gyárhoz kerékpárral érkeztünk, kihasználva a tavasz első fagymentes 

napjait. A korábban irodáknak helyszínt adó épületben az egykori dolgozók létrehoztak egy 

emlékszobát, ahol a gyár működésének 27 évéből gyűjtöttek össze különböző emlékeket. Az 

emlékszobához sétálva végighaladtunk az irodaépület egy részén, hosszú, üres, elhagyatott és 

hideg folyosókon, ami már önmagában különös élmény volt számunkra. Az egykor élettel és 

munkával teli épület ma üresen, kihasználatlanul áll, az ott maradt régi bútorok és falak azonban 

sokat mesélhetnének. A kiállításon, ami egy irodában került kialakításra, megtekinthetők 

többek között a gyár tervrajzai, az építés során készült eredeti fényképek, számos régi, 

csomagolt cukor, süvegcukor, munkásruha, valamint fényképek a gyár életéből, dolgozóiról, 

rendezvényeiről. A kiállítást Papp Sándor mutatta be számunkra, aki a kezdetektől a végleges 

bezárásáig a cukorgyár dolgozója volt, így ő nem csak a hivatalos adatokról és gyártörténetről, 

de saját élményeiről, emlékeiről is beszámolt nekünk. Különösen érdekes volt arról hallani, 

hogy milyen jelentős üzemnek is számított egykor a Kabai Cukorgyár Magyarországon és 

Európában is, valamint hogy hány helyi és környékbeli lakosnak és családnak jelentett biztos 

megélhetést hosszú éveken át. A Kabai Cukorgyár 1979-ben kezdte meg működését a 

legmodernebb technológiát alkalmazva, és naponta több ezer tonna cukorrépát dolgozott fel, 

egészen a 2006-os bezárásáig. 

                                                                                              Szőnyi-Czibere Réka pedagógus 

 

A cukorgyár látogatásában az tetszett a legjobban, hogy a gyár minden fontos eseményéről 

találhattunk képeket. Láthattunk képet pl. egy bicikliversenyről, ami a Kabai Cukorgyár 

jótékonysági versenye volt, de arról is, hogy hogyan csomagolták be a cukrot. Többek között a 

munkások öltözetét és a cukorból készült utolsó termékek egy részét is megfigyelhettük. 

Érdekes volt látni, hogy mennyi fotó gyűlt össze a cukorgyár működése alatt. 

                                                                                                      Virág Kálmán Szabolcs 6. a 

 

Nagyon tetszett, hogy a cukorgyári munkaruhát is kiállították. Számomra a legérdekesebb 

tárgyak a kiállításon a cukorgyár által különböző években készített cukrok voltak. Sok dolgot 

megtudtunk a cukorgyárról és a környékről az emlékszobát bemutató egykori dolgozótól. 

                                                                                                                    Szabó Barbara 6. a 
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Lázár Ervin Program 
 

November 30-án a Bambi című zenés mesejátékot nézték meg a Szép Ernő Színház 

előadásában a 2. évfolyamosok Hajdúszoboszlón. 

Január 28-án a Mágnás Miska című előadásra a 

Budapesti Operettszínházba utaztak a  

nyolcadikosaink.  

Február 16-án Tavaszváró fesztivál címen néztek 

előadást a hatodikosok a Fővárosi 

Nagycirkuszban, a Nemzeti Artista- és 

Cirkuszművészeti Központ Kft. előadásában. 

 

 

 

 

Február 22-én és 23-án az ötödikesek 

Debrecenbe látogattak múzeumpedagógiai 

foglalkozásokra. A Déri Múzeumban Egyiptom 

világa, A sírkamra rejtélyei című kiállítást 

tekintették meg, a Medgyessy Ferenc 

Emlékmúzeumban pedig a Megmozdult szobrok, 

Önéletrajz, mit lapozni sem kell című állandó 

kiállítást csodálták meg. 

 

Február 28-án a hetedikesekhez házhoz jött a 

Tabán Néptánc Egyesület. A rendhagyó 

néptáncórán hangszerekkel és néptáncokkal 

ismerkedtek meg a gyerekek a tornateremben. 

 

 

 

 

Március 2-án Hajdúböszörményben jártak a 

harmadik és az ötödik évfolyamosok. Ők a 

Csokonai Színház produkcióját, a Herkules- A 

kezdetek című előadást tekintették meg. 

 

 

Március 29-én az elsősök Püspökladányban az Eltáncolt cipellők című előadáson jártak. 

Április 5-én a másodikosok a Bambi című zenés mesejátékot nézték meg. 
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Ünnepeink 
 

Február 25-én a kommunista és egyéb diktatúrák áldozatairól hallhattunk megható 

megemlékezést a sulirádión keresztül Stefán-Kovács Kata pedagógus és a 6. b osztályos 

gyerekeknek köszönhetően. 

 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 174. évfordulója emlékeztünk 

 

 
A földszinti faliújság ünnepi dekorációja 

 

Március 11-én rendhagyó március 15-i ünnepségen vettünk részt. Rendhagyó volt, hiszen nem 

az iskola tanulói adták ebben a tanévben a műsort, hanem a Kabai Mennykő Néptánc Egyesület 

Csillag csoportja. A színvonalas 

műsort Tóth Balázs Zsolt 
néptáncpedagógus és Sári Melinda 

Katalin, az egyesület elnöke állította 

össze, a népdalokat Tóthné Bene Judit 

népzenepedagógus tanította be.  Az 

„Ezernyolcszáznegyvennyolcba el kell 

menni háborúba” című ünnepi műsor 

a zene és a néptánc nyelvén mesélte el 

a forradalmi eseményeket, hangulatot, 

az elégedetlenkedést, a lelkesedést. 

Felcsengtek a Nemzeti dal jól ismert 

sorai is.   

 

A műsorban szerepelt iskolánk 10 

tanulója is:  

Asztalos János Bálint 5. a, Bangó 

Bernadett Gréta 5. b, Cseke Borbála 8. 

c, Cseke Zoltán 5. b, Egri Ildikó 7. a, 

Elek Viktória 6. b, Molnár Stefánia 

Csenge 7. b, Faggyas Bence 5. a, Sári 

Zita 7. b és Szabó Réka Piroska 7. a 

osztályos tanuló. 

 

              Papp Judit pedagógus 
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Diákszemmel 
 

A 2021-es év szavai 

 

A Magyar Nyelvstratégiai Kutatócsoport és a Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda minden évben 

megválasztja az év szavait. Íme, a 2021. év szavai: 

 

Az év szava: oltakozik 

A 2021-es évet – nem csak a szavaink tanúsága szerint – a 

legjobban az oltakozás jellemezte, hiszen kifejlesztették a Covid 

elleni védőszérumot, amelyet az emberek tömegesen felvettek. 

Csak épp a megfelelő szó hiányzott az aktus leírásához, így az 

oltakozik berobbant a köztudatba még úgy is, hogy a szónak – 

akárcsak az oltásnak – akadtak ellenzői.  

 

Az év antiszava: gendersemleges 

A genderelmélet szerint a biológiai nemünk nem határozza meg 

kötelező jelleggel a viselkedésünket. 

A biológiai és a társadalmi nem értelmezése 

újabb és újabb vitákat szül nemcsak a magyar 

nyelv használóinak körében, de világszerte is. Világmodellek és szinte hit 

számba menő vélemények csapnak össze úgy, hogy közben a társadalmi 

életünket, valamint a személyes helyzetünket értelmezzük, keressük 

önmagunkat, keressük az igazságot és az egyenlőséget. A vita hevében 

nemcsak a gondolatok, de a nyelv is túlburjánzik, miközben szinte lehetetlen 

konstrukciók robbannak be a kommunikációs térbe, ilyen a gendersemleges 

szó. 

Az év diákszava: az off- és szócsaládja, pl.:  offol, kioffol, offos, offtopik 

Bár az angol off (ki) elöljárószó már régóta igyekszik behatolni a magyar 

nyelvbe, a szlenges nyelvhasználatból 2021-ben kilépett a köznyelvbe. A bezártság (karantén) 

után hangsúlyozni kezdték, hogy: nem online, hanem offline (azaz valós, élő, jelenléti) az 

esemény. Jelenti a témától eltérő hozzászólást, megjegyzést (nagy off); a közösségi média 

felületein az oda nem illő hozzászólást, posztot (offtopik). Toldalékolható (offos), sőt igésíthető 

(offol, kioffol) is. Utóbbiak jelentése: visszautasít, kihagy. (Balázs Géza) 

 

Az év szépirodalmi szava: lagzicskázás 

A lagzicskázás lakodalmat utánzó gyermekjáték a Mátyusföldön. Változata a lagziskodik: 

gyermekek lakodalmat utánzó játékot játszanak. A szó a ritkasága, a gyermeknyelvre jellemző 

játékossága, a kicsinyítő képzők halmozása (-i, -cska) miatt érdemel figyelmet. Hasonló, 

gyermekjátékokra utaló szóképzéssel keletkezett a bújócska (bújócskázás), a bilickézés (játék 

bottal), főzicskélés és az ugrócska szó is. (Balázs Géza) 

 

Forrás: https://e-nyelv.hu/2021-12-29/az-ev-szavai-2021/  

                                                                                                                       Husi Kincső 6. a 

 

Tudod-e, hogy mióta választjuk meg az év szavát? 

 

 

A Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda és a Magyar Nyelvstratégiai 

Kutatócsoport 2010 óta minden évben megválasztja az év szavait. 

 

 

https://e-nyelv.hu/2021-12-29/az-ev-szavai-2021/
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Pályaorientációs program- tanárszemmel 
 

Legórobotbékák 

 

Március 18-án csatlakozott iskolánk a Berettyóújfalui Tankerületi Központ EFOP-3.2.5-17-

2017-00004 számú, Pályaorientáció megerősítése a Berettyóújfalui Tankerületi Központ 

Intézményeiben című pályázatához. Ezen a napon 

informatikai foglalkozást tartottam az érdeklődő 

diákoknak. Az Alma és Véda: Hogyan születik a 

béka? című videó közös megtekintése után 

megbeszéltük a látottakat, rögzítettük a béka 

fejlődési szakaszait. Majd LearningApps 

feladatok segítségével gyakorolták a tanulók az 

addig megtanultakat. Ezután  Lego WeDo készlet 

segítségével modellezték a béka fejlődésének két 

szakaszát.  

 

Az első 

csoportban 

lévő párok 

ebihalat 

építettek meg, a második csoportban lévő tanulópárok 

pedig egy kifejlett békát 

készítettek el. Az építést 

követően beprogramozták 

a robotokat, hogy az adott 

egyedre jellemző mozgást 

hajtsák végre. A gyerekek 

élvezték az építkezést, 

programozást, és ügyesen 

teljesítették a feladatokat. 

   Ugyanezen a napon egy 

felsősökből álló háromfős 

csoport online, 

pályaorientációs célú 

szabadulószobán tette 

próbára tudását a laptopteremben. A kiszabadulás feladta a 

kérdést, de a résztvevők élvezték a próbatételeket.  

                                                             Kiss Éva pedagógus 

 

Tudod-e, mi a legórobot?A legórobot  (pontosabban a LEGO 

MINDSTORMS) egy olyan, legó alapú építőkészlet, melynek 

segítségével programvezérlésű robotok, játék járművek, eszközök építhetők. A 

klasszikus és speciális legóelemes készlet tartalmaz egy programozható 

vezérlőegységet, különböző villanymotorokat és érzékelőket (pl. fény, szín, 

nyomás, infravörös, ultrahang, giroszkóp stb.). A megépített szerkezetek 

programozásához és működtetéséhez lehetőség van USB vagy Bluetooth, 

esetleg WIFI kapcsolat használatára. A robotika alapfogalmait és a 

programozást játszva tanulni segítő eszközhöz rengeteg információ, ötlet és 

leírás található az interneten. Forrás: http://industry4.hu/hu/fogalomtar/lego-robot  

 

http://industry4.hu/hu/fogalomtar/lego-robot
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Pályaorientációs program- diákszemmel 
 

Berettyóújfaluban jártunk 

 

Március 24-én iskolánkból hatan (Szabó Réka Piroska 7. a, Egri Hanna 7. a, Fazekas Nóra 7. 

b, Szoboszlai Sára 7. b, Szentjóbi Gréta 7. b és én) mehettünk el a Berettyóújfalui Tankerületi 

Központ EFOP- 3.2.5 azonosító számú pályázata keretében megrendezésre kerülő nagyszabású 

pályaorientációs programra Berettyóújfaluba.  Kísérő pedagógusunk Kiss Éva néni volt, vele 

együtt tölthettük el a napot. A II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában voltak a programok, 

ahová 7-8. évfolyamról érkeztek más iskolákból is a tanulók. A nap során pályaorientációval 

és egészséges életmóddal kapcsolatos játékokon vehettünk részt. Csoportokban játszottunk, a 

csoportok tagjainak más-más színű volt a karszalagjuk. A pályaorientációs feladatok mind 

abból a célból készültek, hogy elősegítsék a továbbtanulást, az új emberek megismerését. Ezen 

kívül szakmákat is meg lehetett néznünk, és kérdezni is lehetett arról, ami érdekelt bennünket 

az adott szakmákkal kapcsolatban. Délután egy híres pék (Szabi, a pék) látogatott el az iskolába, 

aki süteményeket és pizzákat készített nekünk. A süteményeket mi magunk „díszíthettük” fel, 

amit ezután megehettünk. A pizzát is nekünk kellett elkészítenünk, amit ezután pontoztak is. A 

napot eredményhirdetéssel zártuk. Sajnos nem nyertünk, de nagyon tetszettek a programok, és 

remélem, hogy máskor is lesznek ilyenek. 

                                                                                                                   Erdei Erika 7. b  
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Ünnepeink 

 

Húsvéti szokások 
 

A nagyhéten belül a húsvéti szent három napon, azaz nagycsütörtökön, nagypénteken és 

nagyszombaton emlékezik meg a kereszténység Jézus Krisztus kínszenvedéséről, kereszthaláláról 

és feltámadásáról.    

Nagycsütörtök Krisztus utolsó vacsoráját az Olajfák-hegyén, majd 

elfogatását és szenvedéseinek kezdetét idézi. Nagycsütörtököt szokás 

zöldcsütörtöknek is nevezni, és a jó termés reményében, valamint a böjt 

okán rendszerint valami zöldet, pl. spenótot fogyasztanak a hívők. 

Nagycsütörtök estéjén a harangok elhallgatnak, a hagyomány szerint 

Rómába ,,mennek“, s csak nagyszombaton szólalnak meg újra.   

Liturgikus eredetű szokás a nagycsütörtöki lábmosás, hogy alázatra 

nevelje a hatalmasokat.  

A nagypénteki csonka mise végeztével az Oltáriszentséget külön őrzési 

helyre viszik, mindent leszednek azt oltárról (“oltárfosztás”), csak a 

gyertyatartókat és a lepellel letakart keresztet hagyják ott Jézus 

szenvedésének és ruháitól való megfosztásának szimbolizálására.    

Nagypéntek Jézus kereszthalálának napja, a böjt és a gyász ideje. A katolikus liturgiában 

felolvassák a Megváltó halálára vonatkozó írásokat, majd a passiót, Jézus szenvedésének történetét, 

ezután leleplezik a gyászlepellel bevont keresztet.  Nagypénteken szokásos a keresztútjárás, amely 

során felidézik Jézus szenvedésének egyes állomásait. A keresztút mai szokásos 14 állomása 

(stáció) az 1600 körüli évekre nyúlik vissza. Nagypénteken a hívők tartózkodnak a húsételektől, 

legfeljebb háromszori étkezés során egyszer szabad jóllakniuk.   Ezt a napot a népi babona 

szerencsétlennek tartotta, amikor tilos volt mindenféle állattartással, földműveléssel kapcsolatos 

munka. Ilyenkor nem gyújtottak tüzet, nem fontak, nem szőttek stb. Azonban úgy hitték: aki 

nagypénteken napfelkelte előtt megfürdik, azon nem fog majd a betegség.    

Nagyszombat, húsvét ünnepének előnapja a feltámadás jegyében zajlik. Arra a napra emlékeztet, 

amikor Krisztus holtteste a sziklába vájt sírban feküdt, de – miként az evangélium szerint előre 

megmondta – harmadnapra, azaz húsvét vasárnap hajnalára feltámadt. Az esti körmenetek, a 

templomokban az új tűz gyújtása – mely Jézus és egyben a remény jelképe – azt adja hírül, hogy 

Jézus feltámadt, a megváltás közel van. Este „visszajönnek“ a harangok Rómából.   Nagyszombaton 

ér véget a negyvennapos böjt. Szokás volt ezen a napon az első harangszóra kiszaladni a kertbe és 

megrázni a gyümölcsfákat, hogy a régi rossz termés lehulljon, és ne legyen férges az új. A 

tűzszentelésnek sokféle hagyománya, szertartása alakult ki. Hamuját, parazsát eltették, gyógyításra 

használták, valamint a házban és a földeken szétszórták. 

Húsvétvasárnap a feltámadás vasárnapja, a keresztények a feltámadt Krisztust ünneplik. Ehhez a 

naphoz tartozott az ételszentelés hagyománya. A délelőtti misére letakart 

kosárral mentek a hívők, melyben bárányhús, kalács, tojás, sonka és bor volt. 

Emellett ehhez a naphoz is munkatilalom kapcsolódott: nem sepertek, nem 

főztek, nem hajtották ki és nem fogták be az állatokat.    

Húsvéthétfő a locsolkodás napja. Alapja a víz tisztító, 

termékenységvarázsló erejébe vetett hit. Eredete a keresztelésre utal, 

valamint arra a legendára, amely szerint a Jézus feltámadását hirdető 

jeruzsálemi asszonyokat a zsidók locsolással akarták elhallgattatni.   

A népszokások szerint a férfiak ilyenkor sorra járták/járják a házakat és 

különböző versek, énekek kíséretében locsolták/locsolják meg a lányokat, 

asszonyokat. Az ,,öntözésért“ cserébe a lányok pirost tojást adnak a legényeknek. Ez a szín egyrészt 

a szerelmet, az életet jelképezi, másrészt a legenda úgy tartja, hogy a keresztfán függő Krisztus vére 

lecsöppenve megszínezte az éppen ott imádkozó nő kosarában található tojásokat. 

                                                                                             Virág Kálmán Szabolcs 6. a 

Forrás: https://koszeg.hu/de/aktualis/hirek/a-nagyhet-es-szokasai-13297.html  

 

https://koszeg.hu/de/aktualis/hirek/a-nagyhet-es-szokasai-13297.html
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Kirándulási tippek 

 
Baglyas-kő Vár Természetvédelmi Látogatóközpont: A bemutatóhely Salgótarján városközpontjától 

nem messze, az Ipolytarnóc felé vezető út mentén található. Magába foglalja az 1975-ben védetté 

nyilvánított Baglyas Bazalttömb helyi jelentőségű természetvédelmi területet, melyhez további 2,5 

hektár parkosított terület kapcsolódik. A látogatóközpont épületében 

kapott helyet a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság Nógrádi Tájegység 

irodája is. A mintegy 100 m2-es belső kiállítótér Baglyas-kő múltjába 

nyújt betekintést: a történelmi tablók mellett a régészeti feltárások során 

előkerült őskori és középkori leletek tanúskodnak a hosszú idő óta tartó 

emberi jelenlétről. A kültéri látnivalók sorát egy régészeti bemutatóhely 

is gazdagítja, ahol az elpusztult középkori vár védművének egy része 

tekinthető meg. A szikla körüli rövid tanösvény a védett terület földtani 

értékeit és az őket létrehozó vulkáni folyamatokat mutatja be. A 

látogatóközpont területén egy madármentő állomás is működik, amely 

sérült védett madarak átmeneti otthonául szolgál.  
Forrás: https://www.nogradgeopark.eu/hu/latnivalo/baglyas-ko-var-termeszetvedelmi-latogatokozpont  

Dunakanyar: A folyó és a hegyek festői randevúja, a Visegrádi-hegység és a Börzsöny hegyei közé 

szorított Duna kanyarulata Magyarország egyik legszebb pontja. A természeti szépségek, történelmi 

emlékek, a művészeti látnivalók rengeteg izgalmas, 

érdekes kirándulást ígérnek. A Dunakanyar legszebb 

részén találjuk a magyar középkor egyik legfontosabb 

települését, Visegrádot a volt királyi palotával, a 

fellegvárral, számos gyerekbarát programmal. A 

környékről indulnak a legszebb turistautak a Visegrádi-

hegység, a túlpartról pedig a Börzsöny belsejébe. 

Fantasztikus panorámát nyújtó hegycsúcsok, 

vadregényes szurdokok lesznek célpontjaink. 

Forrás: https://kirandulastippek.hu/dunakanyar?page=2  

 

Hollókő: A Világörökség Bizottság 

1987-ben a magyarországi 

várományos helyszínek közül 

Budapest mellett elsőként a Nógrád 

megyei palóc falut, Hollókőt vette fel 

a Világörökségi Listára. A 

legfontosabb feltételnek, azaz az 

egyedi és egyetemes jelentőségnek 

Hollókő azzal tesz eleget, hogy a 17-

18. században kialakított falu a 

hagyományos településformáját, a tradicionális építészet és a 20. 

századot megelőző falusi élet páratlan példája, melyet sikerült eredeti állapotában megőrizni. Hollókő 

szelíd és harmonikus szimbiózisban fejlődött a természettel és napjainkra sem vált szabadtéri 

múzeummá: mindmáig élő, lakott település. Hagyományőrző lakói az épületek nagy részét jelenleg is 

rendeltetésszerűen használják. Festői környezetben, a megőrzött falukép együttesében működik 1964 

óta az a falumúzeum, amely egy jellegzetes palóc parasztcsalád életmódját, lakását, bútorait viseletét és 

gazdasági eszközeit mutatja be. Forrás: https://hu.wikipedia.org/wiki/Holl%C3%B3k%C5%91  

Boldogkőváralja: A várat a tatárjárás után emelte Árpád-házi IV. Béla király ösztönzésére a környező 

vidéken élő Tomaj nemzetségből származó Jaak fia Tyba ispán vagy családjának egyik tagja. A falu is 

a boldogkői várról kapta nevét, mely a Bodókő nevű sziklán áll. Itt látható többek között Közép-Európa 

legnagyobb ólomkatona-kiállítása. 

Forrás: https://hu.wikipedia.org/wiki/Boldogk%C5%91v%C3%A1ralja  

                                                                                                                                     Husi Kincső 6. a 

 

 

https://www.nogradgeopark.eu/hu/latnivalo/baglyas-ko-var-termeszetvedelmi-latogatokozpont
https://kirandulastippek.hu/dunakanyar?page=2
https://hu.wikipedia.org/wiki/Holl%C3%B3k%C5%91
https://hu.wikipedia.org/wiki/Boldogk%C5%91v%C3%A1ralja
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Különleges háziállatok 
 

 
Négy olyan különleges állatot mutatok be nektek, amiket otthon is tarthattok. 

1.) Zebrapinty: A zebrapinty, más néven gesztenyefülű pinty Ausztráliából származik. Azért kapta 

a gesztenyefülű jelzőt, mert a hím feje oldalt gesztenyebarna. A 

zebrapinty nagyjából 10-12 cm hosszú, testtömege 8-9 gramm. 

Alaptakarmányként a muharmagból, fehérkölesből, vöröskölesből és 

fénymagból álló keverék szolgál. Szívesen fogyasztja a zöldségeket, 

például salátát, sárgarépa- és petrezselyemzöldet, spenótlevelet, tyúkhúrt 

stb. (melyeket mindig egy kicsit fonnyasztva adagoljunk), és a 

gyümölcsöket is. Szereti a főtt tojást és a sajtot (ezeket reszelve adjuk). 

Párban tartsuk őket, röpdében, kalitkában vagy madárszobában. Ha 

kalitkában tartjuk a pintyeket, akkor helyezzünk be egy ülőfát, ahol 

tudnak pihenni, amire fel-le tudnak szállni. Ha röpdében vagy 

madárszobában élnek, akkor faágakat is betehetünk, de vigyázzunk arra, hogy ne legyen túl zsúfolt. 

Nagyon szeretnek fürdeni, naponta többször is, ezért legyen egy műanyag fürdető edény, 

szobahőmérsékletű vízzel. A zebrapinty ára 1000-4000 Ft körül mozog.  
 

2.) Arany gekkó: Vietnámban őshonos a gekkó. Nevét a testén lévő arany 

színű pikkelyekről kapta. A hím kb. 20-30 cm hosszú, a nőstény ennél jóval 

kisebb. Elsősorban rovarevő, tehát jó nekik a tücsök, a lisztkukac, a sáska és a 

viaszmoly, de gyümölcsöket is fogyaszt, például banánt vagy mangót. 

Terráriumban élnek, ha több egyedet tartunk, akkor a 60x40x80 cm az ideális. 

Tegyünk a terráriumba ágakat, növényeket, mászófelületet. UV lámpa nem 

szükséges. Egyszerű a tartása, nem túl drága állat. 

 

3.) Roborovszki törpehörcsög: A roborovszki 

törpehörcsög az egyik legkisebb és leggyorsabb hörcsög. Ritka faj 

Magyarországon, ezért drágán tehetünk szert erre a kis tüneményre. 

Testhossza 6-10 centiméter, testtömege 20-40 gramm. Várható 

élettartama 2-3 év között van. Magvakkal, rovarokkal, növényekkel, 

gyökerekkel, virágokkal, fűfélékkel táplálkozik. Méretéhez képest 

sokkal nagyobb területre van szüksége, mint a szíriai aranyhörcsögnek 

vagy a dzsungáriai törpehörcsögnek. Legyen a ketrecében futókerék, 

hörcsögalom, rejtekhely, etető, itató és valami, amire felmászhat. 

Nagyon édes állat, szerintem a hörcsögfajok közül a legcukibb, nagy, 

fekete szemei miatt. Viszont nagyon nehezen lehet megszelídíteni, 

rendkívül félős.  
 

4.) Remeterák: A szárazföldi remeterákok tartása nem egyszerű, megfelelő tájékozódást igényel, 

hogy gondtalan mindennapokat teremthessünk ollós barátainknak. 

Általában gyümölcsöt és zöldséget esznek, de nagyon szeretik a 

magvakat is. Vannak olyan ételek is, melyek a remeterákok számára 

mérgezők, ezek a hagymafélék, fenyőfélék. Citrusféléket se adjunk 

nekik, mert ki nem állhatják azokat. Az akvárium minimum 60x25x25 

cm legyen, a párát 80% körül kell tartani. Műanyag tálkákat alakítsunk 

ki úsztatókká, kezelt vízzel, műnövénnyel vagy kövekkel az alján. 

Búvóhelynek tökéletes egy kókuszház, mászónak parafa. Fontos, hogy 

legyen az akváriumban csigaház, nagyobb méretű is, mivel a 

remeterákok nőnek, házaik pedig nem. Az akvárium fűtéséhez a legjobb 

módszer a fűtőlap. Az akvárium hátuljára lehet ragasztani, és 25 °C-ra is fel tudja melegíteni a 

hőmérsékletet anélkül, hogy a nedves földet kiszárítaná, amit a lámpázás sajnos gyakran megtesz. 

Világításnak megfelel hideg fényű akváriumlámpa vagy ledlámpa. A szárazföldi remeterák 

maximum 2000 Ft, ám az akváriumának a berendezése ennél jóval több.  
                                                                                                              Papp Gréta 6. b  
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Országok-városok 
 

Portugália 

 

Lisszabon  
Portugália fővárosa. A portugál városok közül talán ide érdemes 

ellátogatni elsőként. A várost keresztül-kasul bejárják a hangulatos, 

mára már turistalátványossággá vált old school villamosok, melyek 

egyedi kialakításukkal Lisszabon egyik jelképévé váltak. A város híres 

negyedeiben (Alfama, Bairro Alto, Baixa) el kell merülni a szűk, 

hangulatos utcákon, ahol számtalan bár, étterem, kávézó bújik meg, 

megidézve az igazi portugál hangulatot. Lisszabont áthatja a nagy 

tengeri felfedezések kora. Ezek emlékét számos helyen láthatjuk, 

amelyek népszerű turistahelyekké váltak. 

 

Porto 

Sokak szerint az egyik leghangulatosabb európai város. A Douro folyó partján lévő város a portugál 

borok központja. Ha Portóba utazunk, ne hagyjuk ki a Vila Nova de 

Gaia városrészt, ahol egymás után sorakoznak a borozók, pincék! A 

Ribeira városrész adja meg Porto régmúltjának hangulatát. A 

sikátorokban sok bár, kávézó bújik meg, esténként pezseg itt az élet. 

Na meg a Lello könyvesbolt is kötelező! Nem ismerős a név? Akkor 

nem ismered a Harry Potter sorozatot. Roxfort lépcsője ennek a 

könyvesboltnak a lépcsőjéről lett megfilmesítve. 

 

Madeira 

Van egy sziget az Azori- és Kanári-szigetek között, amely 

Portugáliához tartozik, és egy dzsungel és egy botanikus kert keveréke. 

Aki szereti az aktív kikapcsolódást, a kirándulásokat, annak tökéletes 

terep Madeira. Ezek kiemelkedő útvonalai a levadák. A vízelvezető 

csatornák mentén hosszan túrázhatunk. Csodás növényzet, hangulatos 

falvak, gyönyörű kilátópontok várják azokat, akik ezt a szigetet 

választják. 

 

Azori-szigetek 

Van egy szigetcsoport Európa és Amerika között, ahová szerintem 

sokan el szeretnének jutni. Európa Hawaii-aként is emlegetik, 

mivel a természetkedvelők paradicsoma. 

A kilenc szigetből álló területen mindegyik szigeten valami 

újdonságra bukkanunk. Az egyiken fantasztikus krátertavak, a 

másikon magas, zöld szikláról lezúduló vízesések csodálhatók 

meg. De találunk vulkanikus barlangot, megmászásra váró vulkáni 

hegyet és vulkáni lávás tengerpartot is. 

 

Raia da Falesia 

És ha már Algarve tartománynál járunk, nem maradhat ki egy 

népszerű és remek tengerpart, amely méltán került be Európa 

legszebb tengerpartjai közé. Az Albufeira és Quarteira közti 

tengerpart nemcsak a homok és a türkizkék víz miatt népszerű. 

A part mögött vörös sziklák emelkednek, amelynek tövében 

élvezhetjük a pihenést. 

Forrás: https://utazaskatalogus.hu/portugalia-legszebb-helyei-

latnivaloi/                               Virág Kálmán Szabolcs 6. a 

 

https://utazaskatalogus.hu/portugalia-legszebb-helyei-latnivaloi/
https://utazaskatalogus.hu/portugalia-legszebb-helyei-latnivaloi/
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Szabadidő: hobbik 
 

Számtalan különleges hobbi van a világon, ezekből szeretnék 

nektek bemutatni néhányat. 

 

1.) Szappanfaragás: 

 

A szappanfaragás, angolul soap carving egyre nagyobb 

népszerűségnek örvend, hiszen nem költséges, mégis gyönyörű 

díszeket, ajándékokat lehet vele készíteni. A szappanfaragás 

története Thaiföldre vezethető vissza, ahol egy fesztiválon, a 

Loy Krathong-on (jelentése: „kosarat úsztatni”) egy nő faragott 

szappant tett a kosarába.  

 
Szükséges eszközök a szappanfaragáshoz: szappan, ceruza a felvázoláshoz, kés 

vagy valamilyen faragó szerszám, véső. Időigényes, elsőre nem biztos, hogy jól sikerül, viszont 

sok gyakorlás után bámulatos ajándékokat lehet készíteni. 

 

2.) Kincsvadászat: 

 

A kincsvadászat extrémebb hobbi, nagy anyagi ráfordítást igényel. A világban 

rengetegen művelik, mégis szokatlan hóbort. A kincsvadászok hajóroncsokat és 

piaci értékű tárgyakat próbálnak találni.  

 

 

3.) Írógépgyűjtés: 

Sokan régi technikai eszközök gyűjtésére szánták el magukat. Ilyen 

az írógép gyűjtése is. Az írógépeket múzeumokban, kiállításokon is 

meg lehet tekinteni. Egerben is fellelhető egy ilyen kiállítás, ez 

azonban csak nyáron látogatható, mivel egy iskolában működik. 

Európa legnagyobb írógépmúzeuma Maros megyében, Somosdon 

található. Itt 264 darab van kiállítva, a legértékesebb egy 1880-as 

Mignon, amiből csak 2 példány maradt fenn Európában.  

 

4.) Kinderfigura-gyűjtés: 

Nagyon sokan szeretjük a kindertojást, azt viszont nem gondolnánk, hogy 

milyen sokan gyűjtik a benne található figurákat, zömében felnőtt emberek. 

Ők nemcsak a boltokból vásárolják meg ezeket, hanem bolhapiacokon, 

interneten vagy akár külföldről is. A gyűjtők között vannak olyanok, 

akiknek 4-6 ezer darab van a tulajdonában. Ezek a figurák olyan értékesek, 

hogy néhányan biztosítást is kötöttek rájuk.  

 

5. Telefonkártya-gyűjtés: 

Végezetül megemlítenék egy érdekes hobbit. Apukám gyerekkorában telefonkártyákat gyűjtött, 

több mint 100 féle, színes grafikával ellátott kártyája van. A 

mobiltelefon elterjedése előtt, telefonfülkékben tudtak 

telefonálni az emberek. A telefonfülkéknek korábban két fajtája 

volt: az érmés és a kártyás.   

                                                                    Papp Gréta 6. b 
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A kabai meteorit 

A Pajtás 1975. évi 2. számában ezt olvashatjuk a meteoritunkról (Sobók Ferenc írása): 

 

A perzselő csoda 

 

   „A földkerekség egyik legnevezetesebb meteorköve hazánk területére hullott, a Debrecen 

közeli Kaba határába. Korabeli krónikások szerint 1857. április 15-én izzó követ talált egy 

parasztgazda a kukoricaföldjén. Hozzányúlni nem tudott, de nem is mert a perzselő csodához. 

Rövid időn belül összeszaladt a falu népe, az elöljáróság pedig egy heti tanácskozás után úgy 

határozott, hogy a debreceni kollégiumban lesz a legjobb helye a „pörzsölő kőnek”. A meteorit 

híre rövidesen Bécsig jutott, ahonnan rögvest parancs érkezett: „Debrecen város tanácsa 

azonnal szállíttassa be a császári múzeumba.” 

   Akkor már ugyanott volt a világ legnagyobb opálköve is, amelyet Vörösvágásról küldtek be 

a császárvárosba. 

   A debreceni tanács azonban a bécsi parancsra azt felelte: „Olyan törvényt nem ismerünk, 

amely azt parancsolná, hogy még az égből esett kincs is a császárt illetné!” 

   Hogy határozatuknak érvényt is tudjanak szerezni, a debreceni tanácsurak 

a követ elrejtették, és csak 1867-ben tették ismét vissza a múzeumba. Ez 

évben volt ugyanis a kiegyezés. 

   A kabai kő története ezzel még koránt sem ért véget. Bár a debreceni 

rebellió is rangot, nevet biztosított a meteoritnak, világhírnévre azonban 

más miatt tett szert. Ebben a meteorkőben találtak először szerves 

vegyületet, ami által bizonyosságot nyert, hogy más égitesteken is van élet.” 

 

Dr. Nagy Mihály és dr. Kirsch Éva A Kaba-kő titka címmel 

tudománytörténeti színművet írt a kabai meteoritról. 

 

     Friedrich Wöhler göttingeni egyetemi tanár, a híres meteoritkutató, 1858-ban elemezte a 

kabai meteoritot. Ő mutatta ki, hogy a kőben szén mellett kis mennyiségben a viaszhoz hasonló, 

szerves vegyület is található. Ebből a felfedezésből vonták le azt a következtetést, hogy más 

égitesteken is megvannak a feltételek ahhoz, hogy szerves vegyületek alakuljanak ki, azaz más 

égitesteken is lehet a földihez hasonló szerves élet.  

 

Azt, hogy hogyan nevezték el az említett viaszszerű anyagot, megtudhatod, ha megfejted a 

keresztrejtvényt. 

 

1.                 

2.                 

3.                 

4.                 

5.                 

6.                 

  

1. ezen a néven is emlegetik a meteoritot, utalva arra, hogy az égből pottyant kő, „lebegő kő” 

2. a kabai lakosok ezt az értékes anyagot keresték a meteoritban 

3. ebben a városban található a kabai meteorit 

4. a Jupiter mellett ennek a bolygónak a közelében alakulhatott ki a kabai meteorit 

5. a gazda neve, aki megtalálta a meteoritot 

6. ilyen színű a kabai meteorit 

Megfejtés a 24. oldalon.                                                           Papp Judit pedagógus 

Régmúlt idők nyomában 
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Beszélgetés az orosz-ukrán háborúról 

 

A két ország közötti konfliktusból február 24-én robbant ki a háború. Arról kérdeztem néhány 

iskolatársamat, hogy mit gondolnak a kialakult helyzetről. Hiszen ez a háború minket, diákokat 

is foglalkoztat. 

 

1. Mit gondolsz, miért következhetett be a két ország közötti konfliktusból a háború? 

 

Szoboszlai Sára 7. b: Azért következhetett be, mert Ukrajna NATO-tag akart lenni, és a NATO 

fegyverrendszereket akar telepíteni az országba, ami veszélyezteti a környezetüket is. Az 

oroszoknak elegük lett a nagyszámú kisebbség folyamatos bántalmazásából is. 

Szentjóbi Gréta 7. b: A két ország közötti egyet nem értés miatt a békés megegyezés nem 

tudott kialakulni. 

Szőllősi Mercédesz Hanna 7. b: Szerintem azért következett be, mert Ukrajna támadta az 

ottani nemzetiségeket, és nem tudott megegyezni a két ország a területeken. De a háború 

semmire sem megoldás. 

 

2. Szerinted van-e esély arra, hogy Magyarország katonai konfliktusba keveredik? Miért?  

 

Késmárki-Kodak András 7. b: Véleményem szerint nem, mert amit a hírekben látok, az 

alapján nem fog Magyarország olyat tenni, 

amivel belesodródhat egy háborúba, és erre a 

magyar kormány is nagyon vigyáz. 

 

Fazekas Nóra 7. b: Reméljük, hogy nem 

sodródunk bele ebbe a konfliktusba.  

Sallak Adrián 7. b: Szerintem ebből a háborúból 

Magyarországnak ki kell maradnia! Ha 

Magyarország beszállna, lehetséges, hogy a 

szövetségesek is beavatkoznának a háborúba. Így 

nagy valószínűséggel elkezdődne a III. 

világháború. 

 

3. Milyen következményei lehetnek ennek a háborúnak Magyarországra, illetve a környező 

országokra nézve? 

 

Molnár Dániel 7. b: Gazdasági szempontból nagyon nagy áremelkedést fogunk tapasztalni, 

amit sajnos már többször is megtapasztalhatott a magyar nép a történelem során. 

Szabó Réka Piroska 7. a : A gazdasági növekedés lelassulása, az infláció növekedése, az 

energiaárak növelése, az emberek biztonságérzetének csökkenése várható. 

Cseke Borbála 8. c: Nagy valószínűséggel negatív következményei lesznek, beleértve a keleti 

és nyugati gazdaságokat is, mivel a különböző valuták inflálódni fognak, ezáltal a termékek ára 

emelkedik, ami gyengíti a gazdaságokat. 

                                                                                         Erdei Erika 7. b 

 

 

 

 

 

Diákvélemény 
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Norvégia 

 

Ebben a számban egy észak-európai országot, Norvégiát szeretném nektek bemutatni. 

Norvégia a Skandináv-félszigeten helyezkedik el, fővárosa Oslo.  

Az ország hivatalos neve: Norvég Királyság. 

A királya: V. Harald. 

Népessége: 5 és fél millió fő. 

A miniszterelnöke: Jonas Gahr Støre. 

Szomszédos államok: keleten Svédország, 

északkeleten Finnország és Oroszország, délen 

pedig Dániával van tengeri összeköttetése. 

 

Norvégia területét tekintve a világ 67. 

legnagyobb országa. 

Nagyobb városai: Bergen, Tromsø, Stavanger, 

Trondheim, Ålesund. 

 

                                     Lajos József Márk 6. a 

Forrás: Wikipédia 

Néhány érdekesség Norvégiáról 

A síelés Norvégiából ered 

Ősi észak-norvégiai kőfaragások azt bizonyítják, hogy már 4000 évvel ezelőtt is használtak 

síléceket ezen a vidéken. Sőt, regéikben, mondáikban is megörökítik a síelést. A síelés szó a 

norvég „fadarab, faléc” jelentésű skid szóból ered. A modern síelés is Norvégiából származik,  

Sondre Norheimetnek köszönhetjük az ívelt oldalú 

modern síléceket. 

Nemcsak a japánok szeretik a sushit 

A sushiról mindenkinek a japánok jutnak eszébe, holott 

a lazacos sushit, amely ma az egyik legnépszerűbb étel 

Japánban és Norvégiában is, a norvégok „találták fel”. 

 

A norvég tengerpart hosszát nem lehet pontosan 

kiszámítani 

E furcsa ténynek az az oka, hogy annyira tagolt, 

szabdalt, hogy a tengerpart hozzávetőleges hosszát csak 

a partvonalra képzeletben ráillesztett egyenes szakaszok 

hosszának összeadásával kaphatjuk meg.  

Norvégiában található Európa legnagyobb rénszarvas 

állománya 

A vadon élő 25 ezer rénszarvasból 7 ezer Norvégiában 

található. 

Norvégiában található a világ leghosszabb közúti alagútja  

A nevezetes alagút, a Lærdal alagút 24,5 km hosszú, és 20 

perc alatt lehet áthaladni rajta. Érdekesség, hogy sárga és kék 

fényekkel világítják meg belülről, hogy a sofőrök úgy érezék, 

mintha a szabadban kocsikáznának. Szintén a vezetők komfortérzetét javítja a benne 

kialakított négy pihenőhely is.   

 

 

 

Országok-városok 

https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%85lesund
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Versenyeredmények – alsó tagozat 
 

 

 

 

A Boldogságóra program – Hónap csoportja (a 

célkitűzés hónapja) kitüntető címet és vele oklevelet 

nyert a 3. b osztály, Tóth Károlyné pedagógus 

közreműködésével. 

 

 

A Pénz7-i angol nyelvi rejtvényfejtő verseny 
eredményei a harmadik évfolyamon:  

1. Nagy Fanni 3. b, Szűcs Ádám 3. b      

2. Kapta Alex Balázs 3. a, Papp Imre 3. a           

3. Czifra Dorina 3. b, Zsurka Fruzsina 3. b   

 

Helyi szövegértő verseny 

 

helyezés 3. évfolyam 4. évfolyam 

1. Cseke Anikó 3. a Antal Hanna 4. a  

Szoboszlai Ádám 4. b 

2. Papp Máté 3. b Szarvas Levente 4. b 

3.  Czifra Dorina 3. b  

Csombordi Sándor 3. a 

Szabó Balázs 4. a 

 

 

Helyi helyesírási verseny 

 

helyezés 3. évfolyam 4. évfolyam 

1. Ludányi Zsófia 3. a Antal Hanna 4. a 

2. Papp Máté 3. b Bojti Rebeka 4. a 

3.  Cseke Anikó 3. a 

 

Szücs Máté 4. a  

Szarvas Levente 4. b  

 

 

Helyi szépolvasó verseny a 3. évfolyamon:  
1. Papp Máté 3. b 

2. Virág Letícia Eszter 3. a 

3. Ispán Hanna 3. b 

 

 

Helyi mesemondó verseny 

 

helyezés 2. évfolyam 3. évfolyam 4. évfolyam 

1. Kiss Boldizsár 2. a Cseke Anikó 3. a Bojti Rebeka 4. a  

Szarvas Levente 4. b 

2. Balogh Anna 2. c Nagy Linett 3. a Lázók Dorina 4. a 

Szoboszlai Ádám 4. b 

 

3.  Kovács Veronika 2. a Nagy Fanni 3. b - 
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Versenyeredmények – alsó tagozat 
 

Helyi versmondó verseny 

 

helyezés 1. évfolyam 2. évfolyam 

1. Czifra Renáta 1. b Kiss Boldizsár 2. a 

2. Kiss Borbála 1. a Tanka Krisztina 2. b 

Király Dániel 2. c 

3.  Papp Orsolya 1. b Kovács Eszter Csillag 2. c 

Kovács Veronika 2. a 

 

 

 

helyezés 3. évfolyam 4. évfolyam 

1. Ispán Hanna 3. b Sári Bence 4. b 

2. Ludányi Zsófia 3. a Mester Zsófia 4. b 

3.  Nagy Fanni 3. b Lázók Dorina 4. a 

Megyei versenyeredmények 

MatekÁSZ megyei döntő: 

1. Cseke Anikó 3. a – országos döntőbe jutott 

29. Kovács Veronika  2. a 

31. Kiss Boldizsár 2. a 

45. Nagy Linett 3. a 

 

 

 

 

 

 

 

NyelvÉSZ megyei döntő: 

1. Cseke Anikó 3. a - országos döntőbe jutott 

1. Kovács Eszter Csillag 2. c - országos döntőbe jutott 

1. Tóth Csenge 2. c - országos döntőbe jutott 

33. Kiss Valéria 3. a 

A XXVIII. Varázsceruza megyei helyesírási versenyen Nádudvaron április 1-jén 

iskolánkból 4 alsó tagozatos tanuló vett részt. 

Eredményeik:  

12. Ludányi Zsófia 3. a (felkészítő: Koháry 

Uzonka) 

13. Papp Máté 3. b (felkészítő: Zagyváné Farkas 

Mónika) 

5. Antal Hanna 4. a (felkészítő: Kissné Szabó 

Melinda) 

13. Bojti Rebeka 4. a (felkészítő: Kissné Szabó 

Melinda) 
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Versenyeredmények – felső tagozat 

 

A február 14-i Hevesy György kémiaverseny helyi fordulójának eredményei: 

 

helyezés 7. évfolyam 8. évfolyam 

1. Szoboszlai Sára 7. b Balog Edina Nikolett 8. a 

2. Késmárki-Kodak András 7. b Papp Eszter 8. c 

3.  Szabó Réka Piroska 7. a 

Szőllősi Hanna 7. b 

- 

 

 
 

A február 17-i Herman Ottó verseny eredményei: 

Az 5. évfolyamról az idén nem volt versenyző. 

6. évfolyam: 

1. Pocsai Gergő 6. b  

2. Waler Milán 6. b  

3. Virág Kálmán Szabolcs 6. a  

 

 

A február 17-i Teleki földtani és földrajzi verseny helyi fordulójának eredményei: 

 

helyezés 7. évfolyam 8. évfolyam 

1. Késmárki-Kodak András Cseke Borbála 

2. Sallak Adrián Szegi Ádám 

3.  Szabó Réka Piroska Tóth Karina 

 

Az Olvasni a világot online megyei olvasóverseny eredménye: (03. 17.) 

1. hely: Késmárki-Kodak András 7. b  

4. hely: Szabó Réka Piroska 7. a  

7. hely: Egri Hanna 7. a  

11. hely Fülöp Flóra  7. a  

Felkészítőjük Papp Márta iskolai könyvtáros 

 

 

Az OÁTV történelemverseny megyei fordulóján 4. helyezést ért el Fazekas Nóra 7. b 

osztályos tanuló. Felkészítője Dombi Zoltánné.  
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Versenyeredmények – felső tagozat 

 

A Pénz7-i angol nyelvi keresztrejtvényfejtő verseny eredménye (03. 07.): 

 

helyezés 5-6. évfolyam 7-8. évfolyam 

1. Kovács Fruzsina 6. b 

Papp Gréta 6. b 

Fazekas Nóra 7. b 

Szoboszlai Sára 7. b 

2. Haja Zsanett 6. a 

Szabó Barbara 6. a 

Szabó Márió 6. b 

Tóth Attila Patrik 8. b 

3.  Asztalos János Bálint 5. a 

Szabó Patrik 5. a 

Balogh Péter János 8. c 

Batiz Béla Benedek 8. b 

 

 

A Kick-Box Cadet II. korcsoportos diákolimpia országos döntőjén  is 

szép eredmények születtek március 13-án: 

2. hely Makula László 8. c                             3. hely Tölcsér Krisztián 6. a 

3. hely Batiz Botond 6. b                                4. hely Egri Máté 8. b 

3. helyezés Szücs Botond 8. b                        5. hely Mezei Máté 7. a  

 

Március 17-én matek Kenguru versenyen vettek részt tanulóink.  

 

A március 23., 24., 28-i Simonyi Zsigmond helyesírási verseny iskolai 

fordulójának eredményei: 

 

helyezés 5. évfolyam 6. évfolyam 

1. Ispán Sarolta 5. a Papp Gréta 6. b 

2. Kovács Kinga Anikó 5. a Kovács Fruzsina 6. b 

3.  Csátré Anna 5. a Haja Zsanett 6. a 

 

helyezés 7. évfolyam 8. évfolyam 

1. Fazekas Nóra 7. b Papp Eszter 8. c 

2. Szabó Réka Piroska 7. a Asztalos Beatrix Erzsébet 8. b 

3.  Szőllősi Mercédesz Hanna 7. b   Zagyva Fanni 8. c 

 

 

A XXVIII. Varázsceruza megyei helyesírási versenyen 
Nádudvaron április 1-jén iskolánkból 2 felső tagozatos tanuló vett 

részt. Eredményeik:  

Haja Zsanett 6. a  6. hely (felkészítő: Papp Judit) 

Szabó Barbara 6. a 9. hely (felkészítő: Papp Judit) 

 

 

 

 

Az Édes Anyanyelvünk című folyóirat első számában megjelent 

Gyereksarok- nyelvi játékok rejtvény helyes megfejtését négy 6. a 

osztályos tanuló is beküldte iskolánkból. Az országo sok-sok helyes 

megfejtőjéből négyük közül Virág Kálmán Szabolcsnak kedvezett a 

szerencse, ő könyvjutalomban részesült (felkészítő: Papp Judit). 
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Fejtörők 

 

A palindrom olyan betűssor, amely visszafelé olvasva is értelmes, illetve megegyezik az 

eredetivel. Milyen palindromot (vagy más szóval rákmondatot) tudsz összeállítani a baka, fia, 

Kaba szavak felhasználásával? 

 
Csokonai-vers kerestetik 

Ha helyesen fejtitek meg a Csokonai Vitéz Mihállyal kapcsolatos keresztrejtvényt, akkor egy 

híres versének címét kapjátok megfejtésül. 

1.                       

2.                       

3.                       

4.                       

5.                       

6.                       

7.                       

8.                       

9.                       

10.                       

 

1. Csokonai édesapjának neve. 

2. Ebben a városban volt gimnáziumi tanár.  

3. A .... Református Kollégium diákja volt. 

4. Ebben a városban ismerte meg Vajda Juliannát. 

5. Egyik ismert versének címe: Tartózkodó ......... 

6. Ebben a városban vett részt azon a temetésen, ahol olyan súlyosan megfázott, hogy 

az a halálához vezetett. 

                                                                                                          Erdei Erika 7. b 

A rákmondat megfejtése: A kabai fia baka. 

 

 

Kiadja: Sári Gusztáv Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 

Felelős kiadó: Gyányiné Székely Viola intézményvezető 

Felelős szerkesztő: Papp Judit 

Olvasószerkesztő: Papp Márta 

Szerkesztők: az iskolaújság szakkör tagjai 

A 17. oldalon található keresztrejtvény megfejtése: kabait, 1. lebkő, 2. arany, 3. Debrecen,  

4. Mars, 5. Szilágyi Gábor, 6. fekete 
 

A Csokonai-rejtvény megfejtése: A Reményhez. 1. Csokonai József, 2. Csurgó, 3. Debreceni, 4. 

Komárom, 5. kérelem, 6. Nagyvárad, 7. Pozsony, 8. Kiskunhalas, 9. Diószegi Sára, 10. 

szentimentalizmus 


